

行动起来,向“零”艾滋迈进

我市举行预防艾滋病宣传咨询活动



晨报讯(记者 夏国锋)“共同用餐会不会感染艾滋病?预防艾滋病有哪些途径?……”这些疑问在12月1日的艾滋病日宣传现场都得到了解答。当日,我市“世界艾滋病日”宣传咨询活动在淇滨区裕隆购物中心广场举行。市委书记丁巍,市长、市艾滋病防治工作委员会主任魏小东等领导参加活动并在活动主题墙上签名。

当日是第25个“世界艾滋病日”,今年的主题是“行动起来,向‘零’艾滋迈进”。据了解,近年来我市艾滋病患者数量呈上升趋势,受波及的行业人群较以前广泛,有高危人群向普通人群及高年龄人群蔓延的趋势。目前通过落实有关政策,疫情上升的势头得到了遏制,总体疫情保持在低流行水平,感染者发现率逐步提高,感染者和病人的生活质量持续改善。

在市人民医院、市疾控中心、市传染病医院的咨询台前,丁巍、魏小东详细询问了我市艾滋病防治情况。丁巍指出,艾滋病防治工作是系统的医疗工程、科学的防治工程,更是民生工程。要加强宣传引导、救治,让大家了解艾滋病是可防可控的。预防艾滋病关系到每个人,人人从健康、关爱、社会和谐着手,就能把艾滋病防治工作做得更好。希望医务工作者从医疗技术等多方面加强对艾滋病的防控。

在市妇幼保健院咨询台前,丁巍、魏小东重点询问了母婴阻断和艾滋病筛查



市民在活动主题墙上签名。晨报记者 夏国锋 摄

工作的开展情况。丁巍强调,对艾滋病筛查工作做到100%,决不放过一例可疑病例;在市中医院咨询台前,丁巍希望医务人员要把中医技术与市传染病医院的技术相结合,在治疗艾滋病上发挥出应有的作用;在京立医院服务台前,丁巍勉励医务人员一定要在艾滋病筛查工作上做精、做细,不放松、不遗漏。

在淇滨区卫生局的咨询台前,丁

巍、魏小东强调,县区要加强对辖区流动人口、外来人口的传染病筛查,及时动态地掌握辖区内艾滋病情况,关怀艾滋病患者和艾滋病家庭,落实好相关政策,做好救治和生活救助。

在当日活动现场,300名艾滋病防治人员除了解答市民疑问外,还发放了5000余册宣传资料和4000多只避孕套等。

(线索提供:陈俊生)



调查显示:

10人中7人不介意身边朋友是艾滋病患者

晨报记者 张艳

12月1日是第25个“世界艾滋病日”,鹤城人是怎么看待艾滋病患者的呢?记者就这个问题采访了10位市民,其中7人并不介意身边的朋友是艾滋病患者,2人表示介意,1人根本就不知道什么是艾滋病。

其实艾滋病只会经过血液、精液、阴道分泌物和乳汁传播,像日常生活中的握手、拥抱、共用厕所和浴室,共用办公室、公共交通工具、娱乐设施等接触都不会传播。

不介意是因为艾滋病传播途径特殊

在了解了艾滋病的传播途径后,大多数人并不介意身边的朋友是艾滋病患者。还有少数人表示应该对艾滋病患者以更多的关爱和理解,不能因为他们患有艾滋病而歧视他们。

市民李女士告诉记者,身边有朋友如果是艾滋病患者,她是不会因此而瞧不起他们的。因为他们本来就比较自卑,情绪低落,要更多地鼓励他们战胜病魔。

在军民花园卖菜的陈女士说:“平时说个话、握个手、拿个东西什么的都不会传染艾滋病。没什么,只要平时注意点儿就行了。”

应提防经血液传播

艾滋病传播途径中,血液传播是人们最担心的方式。因为日常生活中受点儿小伤、输血等情况都有可能发生。

“我肯定会介意的,因为血液可以传播啊。要是自己哪里有伤口了,正好对方身上也有伤口,一不小心挨上,或者输血时用了含艾滋病毒的血液。不过这个几率很小,只要自己注意点儿就行了,也不能因为人家是艾滋病患者就歧视人家。”家住华夏小区的陈先生说。

空运海鲜
美食美刻

温州海鲜坊

——新鲜·美味·健康——

即日起开展品温州海鲜美食

送港澳、韩国6日免费浪漫游

① 充值5000元 赠送500元
充值10000元 赠送2000元
充值20000元 赠送5000元

② 现金消费200元赠送阳澄湖大闸蟹礼券1张
现金消费500元赠送阳澄湖大闸蟹、活虾礼券各1张
现金消费1000元赠送蟹、虾、鱼礼券及贵宾卡1张

③ 特推出二人情侣餐、四人公务餐、六人商务餐
隆重推出寒冬养生滋补菜系列并惠价呈上

活动详情见店内海报

用卡消费实惠更划算

电话: 3382222 / 15939232222

地址: 淇滨区兴鹤大街北段锦绣江南西门